

俄罗斯
12月27日凌晨发射“匕首”高超音速导弹等空袭乌克兰首都基辅市，造成多人伤亡，全市大面积停电停暖。这轮空袭发生于美国与乌克兰领导人拟定于28日的会晤前夕。乌克兰总统泽连斯基呼吁美欧及时对乌提供防空援助。

▼ 普京27日在俄联合部队集群某指挥所讲话。
图据新华社客户端

俄空袭基辅 美乌领导人会晤在即 俄“匕首”高超音速导弹



挂载“匕首”导弹的米格-31战斗机(资料图)。图据新华社客户端

基辅因遭空袭 全市大面积停电停暖

据记者观察,从27日凌晨开始至发稿时,基辅州和基辅市陆续响起爆炸声和乌军密集防空火力作业声。

据基辅市当局和乌国家警察局27日发布的消息,当天空袭造成基辅市和基辅州2人死亡、46人受伤,基辅全市实施紧急停电,并大面积停暖。

乌能源部27日在社交媒体发文称,俄军空袭造成发电、输电和配电设施严重受损,基辅市和基辅州紧急停电,截至当天15时,两地仍有超50万用电户停电。此外,空袭导致其他州也出现停电,其中切尔尼戈夫州有2.2万户停电。

乌空军27日下午在社交媒体发文称,26日晚至27日凌晨,俄军向乌境内发射了519架无人机和40枚导弹,截至

当天13时,乌武装部队拦截了474架无人机和29枚导弹。

泽连斯基当天在社交媒体发文称,俄军当天空袭发射的导弹包括“匕首”高超音速导弹。他呼吁美国和欧洲以及其他盟友对俄方袭击行为采取“真正有力的措施”,并向乌提供“充足和及时”的防空援助。

泽连斯基还称,他这两日将与美国总统特朗普、加拿大总理卡尼以及欧洲领导人举行会晤,讨论对乌安全保障问题。

美乌领导人会晤在即 俄宣布已控制库皮扬斯克

特朗普26日接受美国《政治报》采访时说,他同泽连斯基的会晤将顺利进行。特朗普同时表示,只要他想,他将“很快”与俄总统普京通话。

就在基辅遭空袭同一天,俄罗斯莫斯科市长索比亚宁在社交媒体多次发文称,俄方当天击落多架飞往莫斯科的乌克兰无人机。据索比亚宁发布的数据,截至当地时间27日19时,俄已击落21架飞往莫斯科的乌克兰无人机。

俄国防部27日通报称,当天15时至18时,俄防空部队在俄境内击落111架乌克兰固定翼无人机。另据俄航空署消息,为确保飞机飞行安全,莫斯科伏努科沃、谢列梅捷沃机场已实施临时起降限制。

俄国防部27日通报说,乌克兰哈尔科夫州的库皮扬斯克目前处于俄军控制之下。

俄总统普京本月19日在莫斯科举行“年度盘点”活动时表示,库皮扬斯克已处于俄军控制之下。俄媒认为,俄军攻占库皮扬斯克市使其可向西推进。

据新华社社

泽连斯基将见特朗普 俄美乌欧怎么看

国际观察

乌克兰总统泽连斯基计划于12月28日与美国总统特朗普在美国佛罗里达州举行会晤,讨论对乌克兰的安全保障和领土等问题。谈及乌方发布的新版20点“和平计划”,泽连斯基说,需要由乌美俄欧四方共同签署。各方就结束俄乌冲突谈判的最新立场如下:

普京: 若乌方不愿和平解决问题 俄将以军事手段解决

俄罗斯总统普京27日表示,即便到今日,乌克兰领导人仍然没有急于和平解决冲突。若乌方不愿和平解决这一问题,俄方将通过特别军事行动以武力解决面临的所有问题。

普京27日在俄联合部队集群某指挥所作出上述表态。据俄总统网站消息,俄武装力量总参谋长格拉西莫夫当天在该指挥所向普京报告,俄军已控制扎波罗热州城市古利亚伊波列和顿涅茨克地区季米特洛夫(乌克兰称米尔诺赫拉德)等地。

普京表示,俄军在苏梅州、哈尔科夫州和第聂伯罗彼得罗夫斯克州边境地区建立安全缓冲区的进展顺利,俄军正加大对乌武装部队施加军事压力。

普京指出,俄军前线攻势迅速推进。鉴于目前攻势,俄方已无兴趣等待乌方从其占领区撤出。

特朗普: 未经我批准 泽连斯基一无所有

对于泽连斯基的最新提议,特朗普

说,“未经我批准,泽连斯基一无所有”,得看泽连斯基“到底拿出了什么”。

特朗普26日在接受美国《政治报》采访时发表上述言论。他说,他同泽连斯基的会晤将会顺利进行。特朗普同时表示,只要他想,他将会“很快”与俄罗斯总统普京通话。

《政治报》对此评论说,特朗普将自己当作俄乌和平协议的“最终仲裁者”,并认为这表明“乌克兰的命运很大程度上取决于能否说服特朗普相信乌克兰已经做出足够的让步”。

泽连斯基: 希望敲定最新版 “和平计划”细节

据泽连斯基24日公布的最新版“和平计划”草案20点内容,乌克兰同意在俄乌激烈冲突的顿涅茨克地区建立非军事区,但前提是俄乌按对等原则从当地撤军。

泽连斯基计划在28日与特朗普会晤时敲定上述计划相关协议细节,希望就结束俄乌冲突的框架达成一致。

美乌领导人会晤前夕,俄罗斯27日凌晨发射“匕首”高超音速导弹等空袭乌克兰首都基辅市,造成多人伤亡,全市大面积停电停暖。泽连斯基当天呼吁美国和欧洲以及其他盟友对俄方袭击行为采取“真正有力的措施”,并向乌提供“充足和及时”的防空援助。他说,俄军用“匕首”高超音速导弹和无人机回应美国主导的和平计划,反映了俄方真正态度。

泽连斯基先前称,在与特朗普的会晤中,包括领土问题等“任何有疑问和分歧的问题,都会被提出来”。他说,新版20点“和平计划”相关文件目前已完成90%,而对乌安全保障涉及多份文

件,“希望有机会讨论所有问题”。此外,经济领域相关协议也有进展。他强调,有必要与特朗普举行会晤以尽可能敲定所有协议。

泽连斯基26日接受美国新闻网站阿克西奥斯电话采访时说,他仍然希望在领土问题上争取更有利的地位,但如果协议要求乌方就领土问题作出“非常艰难”的决定,那么最好的推进方式是将整个20点“和平计划”付诸全民公投。

泽连斯基同时强调,举行这样的公投将带来政治、后勤和安全方面的复杂问题,为此俄方必须同意“持续至少两个月”的停火。

欧洲和加拿大: 在这个困难时刻 与乌克兰站在一起

泽连斯基27日在前往美国途中短暂停访加拿大,得到加拿大的支持。

加拿大总理卡尼在哈利法克斯市会见泽连斯基后宣布,将出资25亿加元(约合18.3亿美元),用于支持乌克兰取得国际货币基金组织贷款、债务暂缓、贷款担保等。

卡尼在加方发布的新闻公报中说,“在这个困难时刻与乌克兰站在一起”非常重要。他说,要实现和平,需要一个“愿意”参与其中的俄罗斯。

会见卡尼之后,泽连斯基还与欧盟、北约和多名欧洲领导人召开线上会议。德国总理默克尔在会后说,欧洲“全力支持”乌克兰。

欧盟委员会主席冯德莱恩在社交媒体发文说,欢迎“保证乌克兰主权和领土完整”的“公正和持久”和平方案。

据新华社

同步播报

俄外长: 欧洲军队若出现在乌克兰 将成为俄军“合法目标”

俄罗斯外长拉夫罗夫在塔斯社12月28日播发的专访中强调,由欧洲主导的“志愿联盟”军队一旦出现在乌克兰,将成为俄武装部队的“合法目标”。

欧洲多国和欧盟领导人本月15日发表联合声明,提出一系列对乌安全保障和经济支持措施,其中包括组建一支欧洲主导的“乌克兰多国部队”,在“志愿联盟”框架下由有意愿的国家出兵,并得到美国支持。

对此,拉夫罗夫说,欧洲持续不断讨论以“志愿联盟”名义向乌克兰派兵。俄方已多次声明,“在这种情况下,他们将成为俄武装部队的合法目标”。

拉夫罗夫批评欧盟方面毫不掩饰准备与俄开战的计划,还提及欧盟不久前试图强行将冻结的俄资产转移给乌克兰但没有成功。

2022年2月俄乌冲突升级后,西方国家冻结俄约3000亿美元海外资产。其中,欧盟冻结俄中央银行价值约2100亿欧元的资产。欧盟境内约90%被冻结俄资产由总部设在比利时布鲁塞尔的欧洲清算银行控制。在本月18日至19日举行的欧盟峰会上,欧盟未能就动用冻结的俄罗斯资产为乌克兰提供融资达成一致。

据新华社